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ΣΧΕΔΙΟ 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 
Ιδιωτικών Σχολείων ιδίου ή παρόμοιου τύπου 
 
Θέμα: Επιμόρφωση φιλολόγων και μαθητών/τριών Β΄ και Γ΄ Λυκείου σε 
τεχνικές επιχειρηματολογίας για θέματα που άπτονται της διαφάνειας και 
της καταπολέμησης της Διαφθοράς 

 
Η Επιτροπή κατά της Διαφθοράς της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) προκηρύσσει 
επιμόρφωση φιλολόγων και μαθητών/τριών Β΄ και Γ΄ Λυκείου σε τεχνικές 
επιχειρηματολογίας και διαγωνισμό για θέματα που άπτονται της διαφάνειας 
και της καταπολέμησης της Διαφθοράς. Η επιμόρφωση διοργανώνεται σε 
συνεργασία με το Ίδρυμα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ) Διά 
Βίου Μάθησης. 

Οι Δράσεις απευθύνονται σε φιλολόγους και μαθητές/-τριες Β΄ και Γ΄ Λυκείου 
της Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης,  Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και Ιδιωτικής Εκπαίδευσης. Νοείται ότι η 
γλώσσα όλων των δράσεων είναι η κοινή νεοελληνική. 

Στόχοι των Δράσεων είναι:  
α. Oι εκπαιδευτικοί: 

i. Να επιμορφωθούν σε τεχνικές διδασκαλίας δεξιοτήτων 
επιχειρηματολογίας και παρουσίασης με εστίαση σε θέματα που 
άπτονται της διαφάνειας και της καταπολέμησης της Διαφθοράς. 

ii. Να επιμορφώσουν τους/τις μαθητές/-τριές τους σε δεξιότητες 
επιχειρηματολογίας και παρουσίασης της επιχειρηματολογίας. 
 

β. Οι μαθητές/-τριες: 
i. Να αναπτύξουν ερευνητικές δεξιότητες για εντοπισμό αξιόπιστου 

και έγκυρου υλικού. 



ii. Να αποκτήσουν δεξιότητες διαλόγου, επιχειρηματολογίας και 
παρουσίασης των απόψεών τους με τεκμηριωμένο τρόπο. 

iii. Να λάβουν ενίσχυση της δημοκρατικής ανθεκτικότητάς τους. 
iv. Να αναπτύξουν την ικανότητά τους για συμμετοχή στην κοινωνία 

των πολιτών. 
v. Να αυξήσουν την ευαισθητοποίησή τους σχετικά με τις κοινές 

ευρωπαϊκές αξίες και τα θεμελιώδη δικαιώματα και να συμβάλουν 
στη διαδικασία της ευρωπαϊκής ενοποίησης. 

vi. Να ευαισθητοποιηθούν στο θέμα της διαφθοράς σε διάφορες 
πτυχές της ζωής των ανθρώπων και να καταστούν κοινωνοί της 
νέας πραγματικότητας, μέσα στο πλαίσιο της συνεργασίας, του 
σεβασμού και της ανεκτικότητας. 

vii. Να καλλιεργήσουν την κριτική σκέψη και την έκφρασή τους. 
  
Η γενική θεματολογία της δράσης αφορά τους εξής άξονες, με εστίαση σε 
θέματα που άπτονται της διαφάνειας και της αντιμετώπισης της διαφθοράς: 

1. Νέοι και ενεργός συμμετοχή 
2. Βιωσιμότητα 
3. Συμπεριληπτικότητα 

Οι επί μέρους άξονες φαίνονται στο Παράρτημα Α. 
 
Η Δράση θα λάβει χώρα σε τρεις (3) φάσεις, από την 1η Δεκεμβρίου 2024 
μέχρι τις 13 Δεκεμβρίου 2024. Αναλυτικές πληροφορίες δίνονται στο 
Παράρτημα Β. 
 
Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις 
μαθητές/τριες του σχολείου σας, ενθαρρύνοντας τη συμμετοχή τους. Από κάθε 
σχολείο μπορούν να συμμετάσχουν μέχρι δύο (2) εκπαιδευτικοί και μέχρι 
τρεις (3) μαθητές/τριες. Επισυνάπτεται αρχείο με έντυπο εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος των εκπαιδευτικών, το οποίο θα πρέπει να αποσταλεί 
συμπληρωμένο μέχρι την Παρασκευή, 4 Οκτωβρίου 2024 στη διεύθυνση 
aspanou@schools.ac.cy. Επισυνάπτεται επίσης το αρχείο δήλωσης των 
ονομάτων των μαθητών/τριών, το οποίο θα αποσταλεί μέχρι την Τρίτη, 29 
Οκτωβρίου 2024. Η διαδικασία επιλογής των μαθητών/τριών αφορά 
αποκλειστικά τις σχολικές μονάδες. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες ή/και διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνείτε 
με τη λειτουργό του ΥΠΑΝ Α. Σπανού-Σαλονικίδου (Τηλ. 22800744, 
aspanou@schools.ac.cy). 
 

 

                
Δρ Γιώργος Κουτσίδης 

Αναπλ. Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 
 

 
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 


